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Kleine Anfrage 3602 
 
der Abgeordneten Enxhi Seli-Zacharias   AfD 
 
 
Nachfrage zur Kleinen Anfrage 3270 – Ging es bei den Informationsveranstaltungen im 
Zusammenhang mit neuen Unterbringungseinrichtungen des Landes für Asylsuchende 
noch um das Ob oder nur noch um das Wie? 
 
 
Im Rahmen der Kleinen Anfrage 3270 der SPD ging es unter Frage 4 um 
Informationsveranstaltungen, Bürgerdialoge etc. im Zusammenhang mit Landesunterkünften 
zur Aufnahme Asylsuchender. Dabei wurde explizit nach Veranstaltungen seit der 
Veröffentlichung bzw. in unmittelbarer Folge des umstrittenen „Sechs-Punkte-Plans“ gefragt. 
Insgesamt gab es an 20 Standorten entsprechende Veranstaltungen.  
 
Von Interesse ist dabei aus unserer Sicht, ob es bei diesen Veranstaltungen nur noch um das 
Wie oder auch um das Ob ging, sprich: ob die Bürger zum Zeitpunkt der 
Informationsveranstaltung noch die theoretische Chance hatten, sich am 
Entscheidungsprozess zu beteiligen. 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wann wurde im Zusammenhang mit den 20 in der Kleinen Anfrage 3270 genannten 

Einrichtungen erstmals ein Kontakt der Landesregierung bzw. der Bezirksregierung mit 
den Eigentümern der Immobilien aufgenommen? (Bitte einzeln listen) 

 
2. In welchem Zeitraum wurden die Verhandlungen mit den Eigentümern der Immobilien 

über die Nutzung als Unterbringungseinrichtung geführt? (Bitte einzeln listen) 
 
3. In welchem Zeitraum wurden die Verhandlungen mit den Versorgungs-, Verpflegungs- 

und Sicherheitsdienstleistern geführt? (Bitte einzeln listen) 
 
4. Wann wurden die Vertragsverhandlungen mit den Eigentümern der Immobilien sowie 

mit den Versorgungs-, Verpflegungs- und Sicherheitsdienstleistern jeweils 
abgeschlossen und entsprechend vertraglich besiegelt? (Bitte einzeln listen)  

 
5. Welche weiteren Informationsveranstaltungen gab es seit der Antwort der 

Landesregierung auf die Kleinen Anfrage 3270 in Bezug auf die genannten 20 
Einrichtungen? (Bitte auch die jeweiligen Termine nennen) 

 
 
 
Enxhi Seli-Zacharias 


